

“疫”外之喜！

绍兴警方抓获上网逃犯93名 破获各类刑事案件196起

绍兴政法融媒体中心 顾洁丽

本报讯 疫情防控期间，绍兴市公安局充分利用设卡、入户开展防疫基础大排查等有利时机，全面加强在逃人员缉捕工作，维护社会治安大局稳定。1月21日至2月29日，全市公安机关共抓获上网逃犯93名，其中抓获命案逃犯4名，外省上网逃犯11名，各类侵财逃犯38名，共破获各类刑事案件196起。

2月10日下午，诸暨市公安局工业新城派出所和陶朱街道组成的排查小组在辖区开展疫情摸排工作时发现，村子里有一名男性租客既拿不出身份证，自报姓名也查不到对应身份，并对民警的提问答非所问。期间，他还拿出香烟塞给民警，试图套近乎，这引起了民警的高度警惕，随即将他带回派出所。

经警方调查发现，男子姓刘，今年42岁，湖南人，在14年前犯有命案。2006年，他在广东杀害了同宿舍的工友李某后一直潜逃在外。他本以为特殊时期，“居家隔离”会很安全，不曾想被疫情防控排查的民警逮个正着。

2月25日，绍兴市公安局滨海分局抓获了一名潜逃19年的命案嫌疑人。当天上午，安徽省凤台警方向绍兴市公安局滨海分局刑侦大队提供了一张照片，照片上的朱某曾在安徽涉嫌一起命案，已潜逃19年。大队长张凯华连忙查阅了辖区流动人口，但并没有朱某的登记信息，想到最近正在开展基础大排查工作，他立即将照片下发至所有排查民警。

5分钟后，张凯华接到了排查民警的电话：“这个人我前天刚



排查过，他自称‘吴某某’，住在沥海街道某村，是个单身汉，身份证丢了，过年也没有回老家，我觉得他很可疑。”最终，面对再次上门的民警，朱某承认了自己的身份。这19年来，朱某一直潜逃在外，与妻子和一双儿女都断了联系。目前，朱某已被依法刑事拘留，并顺利移交安徽警方。

疫情期间，新昌县公安局刑侦大队充分结合疫情排查工作，对全县上网逃犯进行全面梳理，逐人入村入户上门规劝投案，并充分利用电视、报纸等传统媒体和网站、微信等新兴媒体，发布劝投通告，规劝在逃人员投案自首。1月31日，1名潜逃13年的命案逃犯章某某，到刑侦大队投案自首。其于2007年1月24日，伙同赵某、俞某某等人在新昌县南明街道沃洲路持刀故意伤害张某某等人，并致张某某死亡。

专管员当起了“采购员” 居家隔离但不隔离爱

通讯员 陈巧琪

本报讯 近日一大早，诸暨公安局城东派出所流动人口专管员俞敏刚就拉着妻子问粮米油盐的价格，蔬菜、肉要去哪买。这一连串的问题直接把俞师傅的妻子问懵了，这个从来不管家庭生活用品开销的老公难道要当“家庭煮男”，还是被分到单位食堂工作了？在妻子的追问下，俞敏刚才不得不道出了原委。

原来，根据疫情防控工作布置，他在辖区排摸出租房，发现某小区一间原本空闲的出租房里有灯光透出。俞敏刚立刻上前敲门，这里竟然住着刚从广州回诸暨的边女士一家。核实情况后，俞敏刚告知边女士一家需要居家隔离14天，他每天会上门进行体温测量，而如果需要购买生活用品，他会提供帮助。这不，边女士家中的食材和生活用品快用完了，所以俞敏刚从妻子那打探要去哪里办这些物品。

看到俞敏刚拿着大包小包的东西前来，边女士感动不已，向这名热心又负责的专管员连声道谢。



3万盒纸巾送到公共场所 这家爱心企业 复工第一批货无偿捐献

绍兴政法融媒体中心 胡思源

本报讯 最近，位于绍兴市柯桥区钱清街道的浙江高洁纸业彩印包装有限公司一连七天开足马力，加班加点赶制3万盒纸巾。这是公司开年后的第一批货，将全部被捐赠到抗疫一线。

公司董事长高振祥介绍，疫情期间，一次性纸巾的消耗量比平时大，公司有生产线，但疫情期间人员紧张、原材料紧缺。后来，在钱清街道办事处帮助下，他们于2月17日正式复工，于是，他们加大马力生产3万盒纸巾，免费发放至柯桥区和越城区各社区等公共场所。

考虑发挥纸巾盒的抗疫宣传效果，高振祥还亲自在纸巾盒上设计了诸如“勤洗手、戴口罩”“抗击疫情人人有责”等宣传用语。“这样在使用纸巾的同时，也增加了群众的防疫知识，一举两得。”高振祥是一名退伍军人，也是一名共产党员。他说，企业有今天的发展，离不开党和政府，更离不开全社会的支持，借此回报社会是义不容辞的责任。

上门服务 助企复工

绍兴政法融媒体中心 周黎 通讯员 张伟钦

为帮助企业尽快复工，新昌县镜岭派出所民警将流动人口居住证、通行证办理两手抓，并主动上门到杭绍台八标、九标工地办理居住证并讲解通行证办理事项。



护航“水上经济”

绍兴政法融媒体中心 胡思源

浙东运河作为重要的水上运输渠道，承担着货物、生产原料的水上运输任务，对绍兴地区企业顺利复工复产起着重要的作用。连日来，绍兴市越城公安分局水上派出所配合海事等部门，对辖区17个码头到港货船及人员开展疫情防控工作，护航越城“水上经济”，助力企业复工复产。

疫情误了花木移栽 民警调解双方满意

通讯员 傅媛媛

本报讯 绍兴市柯桥区漓渚镇素有“中国花木之乡”美誉，钱师傅就是一名来自漓渚的花农，去年他在店口镇王殿畈村租了两块地，种植了200多株花木，总价值约2万元。因受疫情影响，钱师傅和土地承租方闹起了矛盾，为此，他向当地派出所求助。

“这两块地我们是租到今年1月底的，本来租期到了我们肯定会把花木移走，但今年碰上疫情，村里设了卡口，我们进不了村，也招不到工人，这事儿就耽误了。”钱师傅向民警求助说了大致的情况，前几天，钱师傅申领到了健康码，顺利进入了王殿畈村，也叫好了几个工人准备去迁移花木，却遭到了土地承租人阮某及其家人的阻挠。

“这两块地的租期1月底就到期了，我现在是承租人。但是他们的花木仍然种在我的土地上，已经超出20多天了，需要支付给

我延期费1500元。不支付的话，那只能移走花木，土要给我留下！”阮某的强硬让钱师傅无法接受，他说，一块地一年的租金也就700元，况且疫情的发展谁都没有预料到，他无法接受阮某的方案。

见双方各执一词，章勋将出租方也叫到了现场，“现在特殊时期，大家应该相互理解。阮师傅，我认为你的要价稍稍高了些，毕竟钱师傅不是故意拖着不移走花木。同样，钱师傅你们和出租方商量延期后，也应该与阮师傅商量一下……大家都退一步，海阔天空。”经过多轮“谈判”，双方终于达成了一致意见——由钱师傅支付给阮某400元的延期费，阮某也答应钱师傅迁移花木的时间可以延长一天。

2月24日，钱师傅的妻子徐大姐特意从漓渚赶到店口，为民警送来印有“减疫情损失，护一方平安”的锦旗，感谢民警从中调解，让他们能及时把花木迁移出来，避免了更大的损失。

安全隐患云化解 事件处理云流转

越城区斗门街道牢牢守住防疫维稳红线

绍兴政法融媒体中心 顾洁丽 通讯员 余晓平

本报讯 基层治理综合信息平台是为基层社会治理工作提供事件快速流转处置、基础信息采集走访、电子台账电子办公、网格信息动态监测的一个重要载体。越城区斗门街道切实建强平台，打通街道——村居——网格三级关节，充分发挥该信息平台的资源和优势，有效助力防疫工作的顺利开展。

3月3日，璜山南村专职网格员程晓晓在例行巡查时发现一间出租房的封条被撕毁了，担心有外来人员回村未报备，程晓晓立即打开“掌上基层”，将此事通过基层治理综合信息平台上报村一级，网格长程金土收到系统提示后，委托村党支部书记韩国华处理此事。赶到现场的韩国华经与房东沟通后确认封条是房东进出取东西的时候弄脱落的，于是，韩国华重新对出租房贴上封条，并再三嘱咐房东要及时向村委会反馈租客回租情况，共同协助村里及时做好人员信息登记，守好“村小门”。借助基层治理综合信息平台这个“云处理系统”，

前后不到10分钟就化解了一处潜在安全隐患，确保防疫大网无漏洞。

作为事件处理和隐患化解的“大脑”，基层网格员通过基层治理综合信息平台可以更加快捷高效地得到街道专业力量协助。“以前我们排查到问题，不知道向谁反应，往往要打十几个电话才能找到对口部门，现在通过平台，我们只要把事件报上去，就会有专门的工作人员分流到对口部门，解决问题快多了，我们网格员也更省心了。”发出感慨的是璜山南村网格员王乐英。2月28日，王乐英在巡查中发现有5名老年村民正在聚众聊天，部分村民没有佩戴口罩。王乐英与随行的村工作人员立即劝说，发现无效后，通过基层治理综合信息平台上报给街道一级，街道四个平台工作人员凌晓峰受理后，立即交办综合行政执法办。10几分钟后，街道行政执法人员赶到现场，见街道干部来劝说，几位村民立即散开回家了。

截至目前，斗门街道借助基层治理综合信息平台共解决涉及矛盾调解、隐患化解、人员排查等涉疫情事件172起，化解率和时效性都达到了100%。